

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO REPUBLICANO

Fundador: FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO VI

NÚM. 245

Palma de Mallorca 25 Mayo de 1918

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Socorro, 90.—PALMA

La fiesta de la flor

Por donde quiera que haya damas dispuestas á lucir sus formas, enseñar sus seductores talles y escotes, se proyecta y se realiza desde luego, la bien preparada fiesta de la flor.

Las finalidades que persigue la fiesta del perfume son hermosas, si estas no estuvieran envueltas en mayores descuidos, compaginados con escarnios á la pobreza que no deberían tolerarse. Se abusa del nombre del *pobre* para conseguir un lujo de *caderas, andares, garbos y toilettes*.

La Bandera de la fiesta de la flor es hacer que lleguen recursos á los enfermos tuberculosos, y el mero hecho de este anuncio se apodera de las personas de buen corazón, que entregan las cantidades con el mayor gusto para que se pueda aliviar un enfermo por todos conceptos más desgraciados que todos los desgraciados juntos.

Pero el caso de los tuberculosos nos hace recordar con aquel señor que construyó un gran Hospital para los pobres pero que antes los había hecho se compadecen de los tuberculosos, pero antes se influye para que se aumente el número de esta terrible enfermedad.

Curar la tuberculosis, hasta hoy, es imposible, lo dicen los mismos médicos, pero prevenirla, hacer que se reduzca el número de sus candidatos, esto si que está en lo posible, en lo cierto y hasta en lo infalible.

Prevenirla si, curarla no, este es el verdadero lema de la campaña contra la tuberculosis; y si esto es cierto como cierta es la luz del día, ¿por qué no desple-

gar las energías más vivas y enérgicas para que el número de candidatos á la tuberculosis sea todo lo reducido posible? ¿por qué no se extirpan todos los semilleros de esta terrible enfermedad? ¿no es más humano, más práctico y más decente el que sin descuidar el socorro á los enfermos que desgraciadamente están en el estado de incurabilidad, se evite por todos los medios prácticos la prevención de dicha enfermedad?

Si la fiesta de la flor no fuese patrocinada por lindas señoritas, que es el mayor de los mayores atrayentes, si no fuese seductor el que un pollo, ó un viejo galante se vea, al pasar por la calle, asaltado por una linda pollita que le ofrece una flor á cambio de unos dineros, si no fuese, repito, por todo este conjunto de seducción, seguramente no se celebraría la fiesta de la flor; es una fiesta de pompas y lucimientos adornada con una mal entendida caridad para embaucar inocentes y por eso tiene estabilidad la fiesta del perfume.

Yo respeto grandemente á las señoras y señoritas que dan vida á esta fiesta, pero con el mayor respeto también les digo, que si ellas quisieran prestarían mayor servicio al problema de la tuberculosis. Haced que vuestros padres, hermanos y novios se preocupen de prevenir los candidatos á tan terrible enfermedad, poniendo en práctica los procedimientos que la cultura y la higiénica moderna aconsejan.

Dad un paseo matutino por las calles de la población y veréis que los basureros y empleados de la limpieza pública, hacen sus trabajos sin regar antes y levantan tan grandes nubes de polvo, que no es posible transitar por di-

chas calles. Como en las calles no hay escupideras públicas, los esputos van á parar al suelo, se secan, y al levantar aquellas nubes de polvo que contienen cantidades de microbios, estos se introducen al interior de los transeuntes, y una cantidad de ellos pasan á ser candidatos de la tuberculosis, porque en ellas está ya introducido el basilo que produce tan grave enfermedad, cuyas consecuencias serían evitadas si se procuraba el riego antes de barrer, no levantando nada de polvo, y fuesen colocadas escupideras en las vías públicas, evitando á todo trance el escupir al suelo.

El exceso de trabajo, la falta de alimentación, la insalubridad de las casas, las malas costumbres y la falta de expansión hace que aumente también la tuberculosis. Si se procurase que el obrero ganara lo suficiente para un buen vivir y atender á todas las ne-

cesidades de la higiene, la cultura y la expansión, otra sería su suerte.

Hacer que se evite en todo lo posible el candidato á la tuberculosis hasta conseguir sea innecesaria la finalidad que aparentemente tiene la fiesta de la flor.

Los médicos dicen que no se conocen tratamientos seguros para curar la tuberculosis, pero que existen muchos medios prácticos para evitar tan traidora enfermedad. ¿Por qué pues, en vez de gastar dinero, tiempo y energías en aliviar un enfermo que según la ciencia no se puede curar, no se trabaja con energía para conseguir lo que se nos da de seguro para evitar la enfermedad de la muerte segura?

Tomad, señoras y señoritas este otro camino y prestareis mejor servicio a la humanidad.

Francisco JULIÁ PERELLÓ

¡Trabajadores!...

Abajo las máscaras

Deseosos de cumplir un sagrado deber, hemos determinado daros cuenta del siguiente abuso:

El Ayuntamiento de Palma, sin pensar que se expone á una acerba y justificada protesta, se viene tomando la libertad de despilfarrar, de una manera totalmente absurda, los fondos del Municipio; el Ayuntamiento de Palma, después de haber dicho que no tiene dinero para continuar ciertas obras públicas, se atreve á gratificar proezas que no se realizaron jamás; el Ayuntamiento de Pal-

ma, sin antes haber pedido el parecer del pueblo, tuvo la osadía de votar, cuando la sesión del pasado sábado,—¡qué bellaquería!—500 pesetas para gratificar los servicios prestados por el señor Comas, cabo de la Guardia Municipal, de Palma, fabricante de fideos, macarrones, birutas y todo lo que pueda dar de sí la inteligencia de un pastelero.

Casi todos los concejales dicen —pensándose que comulgamos con ruedas de molino—que el señor Comas actúa como —¡maldita

sea la decrepitud!—un NIK FANTASMA y que, por lo tanto, sus operaciones son dignas de laureles metálicos.

Pues bien, ahora preguntamos nosotros: ¿Qué ha hecho el señor Comas que le valiera la estupenda gratificación de 500 pesetas? Nada: el Sr. Comas no ha hecho nunca el menor descubrimiento á raíz de perspicacia; el señor Comas no tiene, tocante al ramo municipalario, ninguna habilidad que esté por encima de los demás guardias; el señor Comas no tiene cosecha propia; ¡el Sr. Comas—según dicen—tiene bajo su férula á casi toda la golfería de Palma, golfería que él tiene convertida en pandilla de escudriñadores—el Sr. Comas la puede poner en movimiento á todas horas—golfería la cual penetra hasta lo más recóndito de la Isla, revela á su caudillo—nos referimos al señor Comas—lo que ocurre.... y luego éste se las dá de gran Detective.

¡Vaya un héroe! ¡Vaya una clase de hazañas! ¡Vaya una manera de embaucar al pueblo! ¡Valiente frescura la que está desplegando el Sr. Comas, con esto de llamarse autor de los trabajos que realizaron otros!....

Además, nosotros creemos que si el Sr. Comas, como dicen los concejales, desempeñara excelentes servicios, no haría ni más ni menos que cumplir su sagrado deber, esto es, ganarse el sueldo que percibe, porque de lo contrario.... sería un defraudador de los intereses públicos.

Los obreros—si al fin de la jornada han dado á su patrono todo el resultado apetecible—cobran una tercera parte de lo que realmente ganaron; los obreros son despedidos, sin el menor escrúpulo, siempre que, como *minimum*, no dejen á su patrono una ganancia limpia de un *setenticinco por ciento*, sobre el trabajo que hayan realizado; ¡los obreros, siendo su trabajo bastante más importante que todo el que pueda haber realizado el señor Comas, no fueron jamás gratificados!....

Esto demuestra, de una manera totalmente ineludible, que nuestro Ayuntamiento ha cometi-

do un grave atropello á los intereses plebeyos, puesto que de dichos intereses ha sacado 500 pesetas para gratificar servicios que, *mediante un sueldo mensual*, están religiosamente pagados.

¡¡¡Trabajadores!!! Es necesario que os parapeteis, es necesario que levanteis la voz en contra de las majaderías que en lo sucesivo intente cometer nuestro Ayuntamiento, pues que, de no hacerlo así, estais expuestos—¡no lo dudeis!—á que los fondos municipales sirvan, el día menos pensado, para gratificar al bandidaje, á las casas de juego y, para colmo de sinvergüencería, hasta á los

centros de desenfadada prostitución.

Como cumplimiento de un sacratísimo deber, debemos hacer constar que el Sr. Bisbal, concejal socialista, fué el único que votó en contra de la mencionada gratificación.

Los demás concejales de las izquierdas—no hablamos por don Fernando, puesto que no asistió á la mencionada sesión—metieron la pata.

¡Lástima que dichos señores, *no habiendo cumplido todavía los cincuenta años*, hayan llegado ya al grado máximo de la decrepitud!.....

Antonio Marroig Bauzá

Loor al 5.º Distrito (*)

A mis correligionarios

Pasadas las últimas elecciones municipales, celebradas el día 11 de Noviembre del año próximo pasado, y no queriendo dejar transcurrir por más tiempo, lo que mi modesta pluma es capaz de reproducir, muéveme un sagrado deber:—ya que otros más elevados en política no lo han hecho—lanzar á la publicación de nuestro valiente semanario LA VOZ DEL PUEBLO dicho artículo:

No me propongo en el presente artículo herir susceptibilidades de ninguna clase; pero sí hacer saber a los republicanos en general, como se desarrollaron estas elecciones y el porqué de ellas, bajo el punto de vista político.

Causará extrañeza, para los que por circunstancias de militar en otro distrito no se haya dejado relucir más pronto nuestro pensamiento; y ello es debido, exclusivamente, a que apenas empezamos a dar señales de vida propia, vida a que nosotros nos vamos a dedicar por entero, en cuerpo y alma, como movidos al compás de un unísono.

Cuando apenas se rumoreaba por esta capital antes de la fecha indicada, la fórmula de arreglo y quienes habían sido designados por sus respectivos comités para ocupar las vacantes que dejaron los del bienio pasado, la voz pública, ó los que más ó menos dabábase por enterados, lanzaban a los cuatro vientos los pactos secretos habidos entre la plebe de los partidos monárquicos de esta circunscripción.

Trataban los del trust electoral, de repartirse el botín, seguros de conse-

(*) Este artículo ha sido autorizado por la junta directiva del distrito 5.º

guir, en caso de lucha, sus aspiraciones, ofreciéndonos á los elementos de las izquierdas, por pura componenda, dos puestos; los cuales, á su juicio, debíamos de aceptar, que de no hacerlo nos exponíamos a menos, es decir; nos los ofrecían como limosna.

Pero.... he aquí que resurgen vigorosamente las izquierdas impulsadas casi por instinto propio, cual corriente eléctrica, para oponer una barrera y no permitir que en Palma se aplicara el tan discutido y bochornoso artículo 29, como así pretendían.

Tuvimos la dicha, los republicanos del 5.º distrito, de acudir al mitin que días antes se celebró en el «Teatro Balear» y de él sacamos la consecuencia de que se avecinaba para nosotros la lucha.

Teníamos que acudir al combate, porque nuestra dignidad lo requería; teníamos que salvar nuestro pundonor si no queríamos ver mermado nuestro prestigio ante la opinión pública, en actitud expectante en aquella fecha.

Para satisfacer nuestros deseos, lanzamos á la calle, previa proclamación, nuestra candidatura, la de D. Fernando Pou Moreno; con la esperanza de que su respetable personalidad nos tenía que conducir a una secura victoria.

Sabedores los partidos monárquicos de nuestra espontánea determinación, apresuraronse, con extraordinaria actividad, á efectuar los trabajos de propaganda, la cual fué en extremo extensísima.

Les convenía á ellos eliminar del sillón concejil, á nuestro venerable don Fernando, tenían verdadero empeño en que la majestuosa figura de nuestro ídolo, no hiciese resplandecer su clara

y potente voz en el salón de sesiones.

Para saciar sus apetitos, no titubearon, ni un solo momento, en recorrer el distrito personas que nunca habían asomado las narices por dicho barrio, no faltando de entre ellos, algun propietario de cierto periódico, yendo de acá, por allá, y á todas horas en busca de electores, cual cazador furtivo, para con su titánico esfuerzo llevar mayor número de sufragios á las urnas.

De los médicos que tomaron parte en esta estupenda propaganda electoral del 5.º distrito, no citaremos á nadie, bastará con decirles á nuestros lectores, que fueron muchos, de los elementos del trust no quedó ni uno en casa, dando fé de presencia algunos, apesar de no tener arraigo en el distrito.

¿Qué se proponían ese gran número de cirujanos, sedientos de ser, con su inaudita propaganda? ¿Querían matar, aunque políticamente hablando, á nuestro noble y leal presidente honorario?

Si á esto estaba encaminada su labor, se equivocaron de medio á medio, por muchos que fueran ellos no supieron, ó no pudieron encontrar receta capaz de anular la hegemonia de que goza entre los elementos que el acaudilla.

Dada nuestra apatía y el desinterés que se notaba entonces entre los elementos no organizados del distrito, hubieran conseguido su propósito de no haber resurgido y actuado con extraordinaria energía. Nuestro consecuente amigo y correligionario don Guillermo Vicens, nuestro petit «Pethain», que, al solo intento de desplegar bandera, se dispuso bravamente y con tesón á defender lo que pudiéramos llamar el Baluarte de Verdún del distrito quinto: el Baluarte de la democracia.

Justo será consignar que coadyuvaron admirablemente un puñado de correligionarios, admirados para mí, los cuales, con la energía propia del que ostenta un ideal noble, no desmayaron ni un solo momento permaneciendo cada cual en el puesto designado de antemano, cual estatuas de bronce.

Si se tiene en cuenta los muchos y valiosos elementos que había en movimiento, sobre todo del partido liberal, en esta enconada lucha, causará sorpresa que nosotros pudiésemos salir victoriosos en tan singular pelea.

Era necesario verlo, observarlo de cerca; por todas partes y á todas horas tropezaba uno con partidarios contrarios, y que dicho sea de paso, entre ellos, notábase la presencia de toda la plana mayor del partido liberal.

Hay que decirlo claro y sin embajes: Querían arrollarnos y no lo consiguieron.

D. Fernando, recorrió el distrito

acompañado de un reducido número de amigos, amigos sí; pero fieles, los cuales no se doblegan apesar de haber tenido que pasar por alguna que otra tentativa de soborno.

Pocos días tuvimos para trabajar en propaganda por nuestros ideales; pero ellos bastaron para conseguir lo apetecido, porque con sólo presentar á nuestro caudillo D. Fernando, fué la mayor garantía para nosotros.

El camino á seguir, está trazado, estamos constituídos en centro de distrito dispuestos á defendernos y á responder con nuestros nobles actos y nuestras vitales energías, á todas las contingencias que nos puedan sobrevenir; no como la última vez.

Nuestro orgullo se basará, para lo sucesivo, en consolidar el puesto que nos corresponde, puesto que nos querían arrebatarse por mezquinos propósitos á los cuales nunca hemos de consentir, máxime si se tiene en cuenta la importancia que tiene para unos y otros el poseer dicho baluarte.

Los que quieran engrosar nuestras listas pueden hacerlo.

Sólo exigimos para ingresar en nuestras filas, ser republicanos de verdad y dar el pecho al primer blanco que se presente.

¡Republicanos del 5.º distrito! Acudid á sumaros á vuestros compañeros que lucharán en lo sucesivo y con tesón, para la justa causa que todos anhelamos. Haciéndolo así, á breis escalado los peldaños necesarios para recoger el galardón que tanto nos hace falta.

Y al hacerlo extensivo desde estas columnas á mis correligionarios, sólo me resta el decir que nuestro emblema, hoy por hoy, se basará en fraternidad y consolidación del puesto que nos corresponde por dignidad y decoro.

Podemos equivocarnos en nuestros cálculos. Napoleón, siendo un gran estratégico, se equivocó. En nuestro centro no hay ningún emperador.

Juan March

Prometeo Encarcelado por R. Samblancat: 0'25 ptas. — Monclús Tortosa.

Letanía de nuestra convicción

Más allá de toda posibilidad científica estaba nuestra fé en la existencia de los aliados. Esto decíamos en un artículo hondamente sentido, cuando los momentos de la lucha eran los más comprometidos. ¡No pasarán! Dijimos entonces, y no han pasado! ¡No pasan, decimos hoy!, y ahí los tenéis desalentados, diezmados y fracasados, como deben aniquilarse y perderse los esfuerzos y las situaciones bastardas.

Nuestro júbilo es inmenso por este triunfo que es el de la razón, el de la justicia, el de la santa libertad de los pueblos, el de una raza eminentemente cerebral, santa y héroe al mismo tiempo, como lo es la raza latina. Hay quien la ha considerado decadente; hay quien la vé en el ocaso de su vida, pronta á desaparecer en este resurgimiento de otras razas; pero los hechos se demuestran con pruebas y las pruebas más inconcusas son los hechos. Ved ese frente heroico cómo vence solo al resistir y como sirve de terraplen para que el oro de la codicia deje allí clavada su espantosa cornamenta. Ved esa prueba, firme, inquebrantable, y decidnos si este heroísmo, esta abnegación de los ejércitos aliados es una prueba de decadencia de una raza!...

Esto es lo que muchas veces hemos pensado para nuestro más íntimo regocijo.

¿Y qué vale la virtud si la virtud no tiene un contacto con la seducción? ¿Qué vale, como controlar la espiritualidad patria de un pueblo, si ese pueblo no se ha visto en inminente peligro? mucha disciplina, mucho patriotismo, mucho espíritu ancestralmente guerrero concedemos á Alemania; pero si las tornas se hubiesen cambiado y los imperios centrales, faltos como ayer lo estuvo Francia de preparación, hubiesen tenido que resistir un empuje de tanta magnitud como aquel del verano del 14, tal vez no podríamos elevar análogas endechas á su heroísmo, como desde entonces las elevamos á esa Francia de todas nuestras admiraciones.

¡No han pasado ni pasarán!—Siguen diciendo nuestras íntimas convicciones, porque la razón solo tiene un camino, y si este combate universal cayese desfavorable á los aliados, habrían muerto la justicia y el derecho. El caso de este empeño, aún en los trances de mayor peligro, nos dió fuerzas de optimismo y de confianza en el resultado postrero. Era como esos inocentes, que durante un proceso, los vemos «empapelados», á punto de ser sentenciados á muerte, y como nos consta su honradez, esperamos siempre el instante glorioso en que resplandezca su inocencia. La causa de Francia, de Bélgica y de Italia, son el supremo derecho del hombre; son la reivindicación de la propiedad y el derecho escarnecido. Inglaterra, la amiga fiel, las conforta y las ayuda desde su mayor hidalguía. Y por eso, los alemanes no pasan hacia París, ni pasarán nunca, ni llegarán por suerte á ese torpe y codicioso empeño de hacerse los amos del mundo por el ancestral procedimiento de la fuerza.

Nosotros estamos un poco solos en nuestra lucha por la santa causa aliada, pero ello no empece para que nos

alegren los heroísmos del frente angio-franco-belga y para que nos alegren mucho más las derrotas de los alemanes. Nosotros estamos solos, somos pequeños, es cierto. Pero mirando á nuestros entusiasmos por esta causa, somos tan grandes como el más grande.

Y decimos estas palabras como una letanía: No pasarán ¡No triunfarán!

La razón, la justicia: el derecho de gentes; la libertad de los pueblos piden todos los supremos sacrificios y hay que dárselos.

Casa Editorial Monclús de Tortosa

Obras en venta: «Prometeo Encarcelado», por Angel Samblancat, precio: 0'25 ptas.; «El Peregrino Curioso» (vida política) por Alberto Chiraldó, precio: 3'50 ptas., «Desde las Barricadas», 0'35 ptas.; «Botones-Agujas del Comité de Huelga».

Para pedidos en las librerías y en la casa Editorial Monclús de Tortosa.

El problema español

El problema capital á resolver en España es el de la cultura. El analfabetismo de la mayoría de los españoles es la causa primordial de todas sus miserias, de todos sus dolores.

Al español, su falta de cultura, le hace apático, le sume en una indiferencia suicida. Por no querer luchar con el medio ambiente que le rodea, emigra y sino, toma esa determinación, se somete á sufrir toda clase de gabelas, cuantos prejuicios asume el régimen actual.

Ese problema no lo resolverá ningún Gobierno de la monarquía y mucho menos el actual. Casi todos los que hoy forman el ministerio han sido antes jefes de gobierno. Ni antes hicieron nada por acabar con el analfabetismo, porque les faltó tiempo para poderse mantener en su puesto, ni ahora harán nada por extirparlo, por que temen que esa gran masa de pueblo ignorante vea con los ojos del entendimiento, pues entonces, á continuar subsistiendo el régimen monárquico, no serían ellos los que empuñarían las riendas del poder.

Y ello ha de ser. Si la monarquía quiere subsistir debe cambiar de postura. Una nación inculta es

nación perdida. Debe ese régimen hacer grande á España procurando, cuando menos, que los centros docentes se remonten á igual altura espiritual y material en que se ven hoy las catedrales, los seminarios y las iglesias, dotando á esos centros docentes y á cuantas escuelas de instrucción primaria se construyan, de todos los elementos que aconseja una buena pedagogía.

Los campos, bien roturados y convenientemente irrigados y abonados, producen excelentes cosechas; las escuelas, dotadas de maestros idóneos y de material adecuado, harán ciudadanos inteligentes, que sabrán honrar á sus padres, á sus maestros y á su patria.

Como urge nutrir el cuerpo para el sostenimiento de la vida; así también urge que al pueblo se le procure el pan del alma, instruyéndole, dignificándole, para así poderse identificar con la gran obra del universo, para poderse llamar rey de la creación.

Vigorización de las izquierdas parlamentarias

Con la entrada en el Congreso de los diputados socialistas Besteiro, Anguiano, Largo Caballero y Saborit, va á entrar en una faz nueva la acción parlamentaria republicana socialista.

Llevando dichos diputados socialistas, el corazón lleno de ansias de renovación social, lleno de rebeldías ante la oligarquía imperante, han de brotar de sus labios palabras ardientes como botones de fuego, para que dejen en la conciencia de los causantes de su encarcelamiento, huellas indelebres de su ruín proceder, de su bastarda parcialidad.

Su acción de fiscales de los hechos relacionados con la huelga de 1.º de Junio y los sucesos posteriores de Agosto, hará queden patentes y bien deslindados los campos, ya respecto á la actuación del Gobierno de entonces, ya de los elementos que entraron en juego en los referidos sucesos.

La labor á realizar por dichos honorables diputados socialistas, han de ponerla á la altura en que se pusieron los electores al votarles en las última elecciones, confiriéndoles con su triunfo, la investidura de diputados de la nación, dando así el pueblo liberal un mentís á sus encarceladores.

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapetentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 pías. Cura completa, 8 pías.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
ollete que remite gratis el único concesionario en
España.

M. CANFARONE

Aragón, 315

Barcelona

Bizcochos de Carne
"PALLADION"
Un bizcocho de esto corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos

Gusto
L. agradable

PALLADION
HARINA DE CARNE
ALIMENTO SOBERANO
PARA CONVALECIENTES

Regulador del trabajo
al precio de alimento

ANGLO AMERICAN STORES
MILANO

No sea flaco
Fuerza engorde
con los constituyentes
de ningún medicamento

Cajas de **1 KILO (80 bizcochos 12P.)**
1/2 KILO (40 " 7 ")

DE VENTA en COLMADOS, DROGUERIAS,
AL POR MAYOR — **M. CANFARONE**
CONCESIONARIO EXCLUSIVO — **BARCELONA**

GRAN COMERCIO DE SOMBREROS Y GORRAS

DE TODAS CLASES

CASA JULIA

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

87 SINDICATO, 87

Palma de Mallorca

TEATROS

PRINCIPAL.—Sigue actuando, con gran éxito, la compañía de comedia española que, tan acertadamente, dirige el tan aplaudido actor D. Luis de Llano, figurando como primera actriz Antonia Arévalo.

Hoy sábado: estreno de la sensacional obra «La Casa de los Pájaros».

Mañana: despedida de la compañía, la cual pondrá en escena las obras que más éxito hayan tenido durante la temporada.

Próximamente: grandes conciertos.

LIRICO.—Todos los días, de seis a once, grandes sesiones de Cine, en las que se proyectan las más sensacionales películas.

Sigue representándose, con estudiado éxito, la incomparable película «La Historia de los Trece».

CINE MODERNO.—Todos los días de cinco y media tarde a once y media noche, importantes sesiones de Cine.

Mañana domingo: Incomparables estrenos.

LA PROTECTORA.— Todos los días, de seis a once, trascendentales sesiones de Cine.

Sigue proyectándose la sensacional serie, en doce episodios, que lleva por título: La nueva misión de Judex.

Mañana domingo: Estrenos de gran sensación.

CINE VICTORIA.— Domingos, lunes y jueves, incomparables sesiones de Cine, en las que se proyectan películas de largo metraje y renombradas marcas. Mañana Excelente programa.